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Pojácák a parlamentben.
Kassa, ápril. 3.

Igazán egyre megy, hogy a nem­
zetiségi képviselők hány indítványt 
adnak be a képviselőház elnökéhez, 
amelyek névszerinti szavazásokkal fog­
nak járni és amelyek csak arra valók, 
hogy tovább húzzák a technikai ob- 
strukciót. Nem komoly politikai mi- 
velet az, hanem részben gyermekes, 
részben otromba kötözködés. Megmu­
tatása annak, hogy a nemzetiségiek 
nem értek meg arra, hogy alkotmá­
nyos államban önkormányzati ténye­
zők lehessenek. A nemzet közadójá­
ból fizetett ez a társaság és csak ne­
veletlenségeket és ízetlenségeket ké­
pes összehozni.

Nó és hát a dicső „balpárt“ az 
küzd velük ! Brávó !

Ha sohase lett volna meggyő­
ződve a magyar politikai nemzet ar­
ról, hogy a parlament cselekvési 
szabadságának biztosítása érdekében 
a házszabályrevizióra szükség van, 
ezek a mostani képviselőházi vissza­
élések egész bátran meggyőzhették 
efelől.

Egyetlen egy tisztességes úri tár­
saságban sem fordulnak elő naponta 
olyan jelenetek, mint amelyek ott 
szinte az állandóságuk ismérvével 
bírnak.

Es történik mindez most, amidőn 
az ország legvitálisabb érdekei 1 Grog­
nak kockán az Ausztriával való 
egyezkedésben, amidőn a magyar 
parlament képviselőházának összetar­
tó nak és erélyesnek kellene lenni. A 
bankszabadalom kérdése az országra 
nézve mindenesetre fontosabb, mint 
akár hatvanezer darab „balpárti Zol­
tán“ együttvéve. Az állami hivatal­
nokok fizetésrendezésének kérdése is 
fontosabb dolog. Itt áll előttünk meg­
lehetősen bonyolult ügy gyanánt a 
horvát-kérdés. Ott is csak egy csomó 
lármázni tudó, de egyébként értékte­
len ember hajigálja bele azokat a 
nagy köveket a tóba, amiket később 
nem tudnak kihúzni.

A jelenlegi közösbank csak az 
esztendő végén tartozik nyilatkozni

afelől, hogy mi a véleménye a bank­
szabadalom irányában. Addig szabad 
keze van neki. Csak akkor köteles 
nyilatkozni afelől, hogy kéri-e a bank­
szabadalom meghosszabbítását, vagy 
nem. Az önálló magyar jegybanknak 
az ügye ezen fordul meg. Kétségte­
len, hogy a magyar függetlenségi párt 
az önálló magyar jegybank mellett 
foglal állást. Ezt nemcsak azért te­
heti, mert joga van hozzá, hanem 
azért is, mert az ügynek a finan­
ciális része kedvező kilátások elé 
néz. Amit persze nem rektámdob- 
bal és zoltánlármával készített elő a 
kormány.

Mi ez azonban a mai képviselő- 
házi darabban maradt fenegyerekek­
nek, meg a velük egy húron pendülő 
nemzetiségieknek ? Nekik ez mindegy. 
Nekik a fődolog, hogy lármázhassa­
nak. Nekik a fődolog, hogy egyes 
száj as nyomtatványokba belekerüljön 
a nevük, amit azután a kerületükbe 
boldogan hazaküldhetnek mutogatni, 
hogy lássátok bugrisok: ilyen szépen 
tudok én ordítani szeretett hazánk 
fővárosában.

Népipari vásár Kassán.
Vasárnap megnyílik.

A máramarosi szőttesek és hímzések 
érdekeben tartandó és folyó hó 5 én, vasár­
nap délelőtt tíz órakor a vármegyeháza 
nagytermében megnyíló népipari vasár, a 
társadalom legszélesebb köreiben nyilvánuló 
érdeklődést latva, igen szép erkölcsi és 
anyagi eredménnyel kecsegtet.

Minden jel arra vall, hogy a kassai 
közönség teljesen áterzi ennek a gyönyörű 
termékeket előállító ipari vállalatnak köz- 
gazdasági jelentőséget, amely abban rejlik, 
hogy keresetet nyújt azoknak az egyre 
széíesbedő néprétegeknek, melyek az őster­
melés után már nem bírnának megállni. De 
méltó is ez a tisztán, a nép érdekében lé­
tesült vállalat a legodaadóbb támogatásra, 
mert munkásait rendes keresetre képesíti 
és versenyezni képes a modern ipar analóg 
gyártmányaival, úgy a kivitel egyöntetűsé­
génél, mint a közönség igényéihez való al­
kalmazkodásánál fogva.

Gyártmányai kivétel nélkül amellett, 
hogy megőrizték az ősidőktől eredő hagvo- 
mányos formákat, a mindig finom és disz- 
tingvált tervező kezenyomát viselik ma­
gukon.

Mi sem jellemzi jobban azt a szerete­
ted amellyel a kassai hölgyközönség ezt a 
szép akciót felkarolta, mint az, hogy Sza- 
lay Lászlóné nemes példáján felbuzdulva 
önként és igaz lelkesedéssel vállalkoztak a 
vásáron az eladói fáradságos tisztet betöl­
teni. Fogadják érte előre is a mármaros- 
vármegyei iparfejlesztő bizottság önzetlen 
fáradozása alatt munkálkodó munkásnők 
hálás köszönetét.

A vasárnap d. e. 10 órakor a megye 
és a város előkelőségeinek jelenlétében 
megnyíló népipari vásártól igaz gyönyörű­
sége lesz mindenkinek, aki a tiszta, mester­
kéletlen ízlésű művészien szépet szereti.

Hogy a magyar nép művészetének, 
pazar leleményességének es becsületes ke- 
zemunkajának termékeit lehetőleg mindenki 
részére hozzáférhetővé tegye, a rendezőség 
csekély 20 fillér belépődíjat állapított meg.

A népipari vásár elnevezés ne tévesszen 
meg senkit, az nem annyit jelent, hogy ott 
feltétlenül vásárolni kell . . . , nézze meg 
mindenki a vásárt, mint egy szép kirakatot, 
ami még semmire sem kötelez, de amellett 
az embernek jól eső érzést szerez.

A Szalay Lászlóné vezetése alatt meg­
indult szép és hazafias mozgalmat a hazai 
ipart utóbbi időben oly annyira támogató 
kereskedelmi minisztérium is meleg érdek­
lődéssel és rokonérzéssel kiséri annál is in­
kább, mivel a mármarosi és rövid időn be­
lől bizonyára az ország határán túl is hires 
szőtteseknek a nagy nyilvánosság előtt való 
bemutatása most történik először. A mi­
nisztériumot a megnyitáson dr. Maly Fe­
renc műszaki tanácsos fogja képviselni.

Északon és délen.
Jövedelmező városi vállalatok.

80.000 korona tiszta haszon.

Irigyeljük azokat a városokat, ahol a 
gazdasági élet szabad szárnyakkal fejlődik, 
hol egy vagyonos és független polgárság 
jóléte bámulatos kultúrát teremtett. Ezek 
között is az első helyen áll a délvidéki 
metropolis: Temesvár. Mi különbség közte 
és az északi metropolis —- Kassa között. 
Temesvár neve a gazdaságot, a fejlett ipart, 
a kereskedelmi gócpontot jelenti, mig Kassa 
emlegetése kapcsán, a régi kuruc dicsőség, 
hajdani büszke legendákra emlékezik az 
ország. Szóval mienk — északon a
múlt. Temesváron, délen pedig a boldo­
gító jelen és a gyönyörű jövő.

Nemrégiben Kassán járt a magyar köz­
élet kitűnősége, aki közel 20 esztendeje el­
szakadt tőlünk. Valamikor nagy szerepet 
játszott városunkban, ismerték öt, a polgár-
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ság minden rétegében és ő is ismert min­
denkit. ő beszélte:

— Úgy jöttem Kassára, hogy csupa 
ösmerős arc vár reám. Húsz év, mennyit 
változott azóta Kassa. Idegen arcok, is­
meretlen emberek lépten-nyomon, az egy­
kor oly tekintélyes kassai „burger“-ek 
száma szomorúan megfogyatkozott. Ki­
dőlt a régi kereskedő, iparos és földbir­
tokos gárda. Mintha csak kicserélték volna 
az egész lakosságot.

A régi családok gyermekeit sem lá­
tom, akik folytatnák az apák örökéit. 
Ezeket elsodorta Kassáról az élet s jött 
helyükbe egy sereg, folytonosan vállal­
kozó uj elem —- a tisztviselő osztály. 
Nincsen itt már törzsökös polgárság, a 
mi városokat hatalmassá fejleszthet. A 
tisztviselő ma itt, holnap ott, hová fel- 
sőbbsége rendeli, nem csoda, hogy ez az 
osztály Kassán nem tud meghonosodni, 
hogy úgy ne mondjam, a város testéhez 
nőni. És mégis ez a folyton váltakozó 
osztály táplálja Kassát, mert lassan kive­
szett minden, ami a múltban vezető po­
zíciót teremtett neki. A hajdanta iparos, 
kereskedő és gazdálkodó városból nagy 
gamizon város és az ország legnagyobb 
tisztviselő-telepe lett. Igazán elszorul a 
szivem, hogyan fogja ez a derék város 
elvesztett pozícióját visszaszerezni. Én 
csak egy módját látom, ha talpraállítják 
a kézműves osztályt és ipart teremtenek I

Arany igazságok ezek, pompásan jel­
lemzik Kassa helyzetét. Az igy megrajzolt 
kép nem túlzás, alapelemei hűséges mását 
jelzik a város ez idő szerinti állapotának. 
Nem elég azonban a bajt megállapítani, az 
orvoslás módját kell, hogy szemügyre ve­
gyük.

nagy fiaskóval végződött. Azonban, megcsi­
nálhatnék a községi takarékpénztárt, létesít­
hetnék müfa kikészítő telepet vagy mást, 
aminek megállapítása, nem a mi dolgunk.

Elkésett ajánlat.
Bormérés a városházán.

A pécsi országos kiállítás alkalmával 
Pécsen megtartott szőlészeti és borászati 
kongresszus a többek között a városházi 
borpincék kérdésével is foglalkozott. Ez tette 
indokolttá aztán, hogy a Magyar Szőlősgaz­
dák Országos Egyesülete megkereste az or­
szág törvényhatóságait — többek között 
Kassát — s átiratában több fontos szem­
pontra tette figyelmessé a várost. Elmon­
dotta, hogy Magyarországon a bor elveszí­
tette már a nemzeti ital jellegét s a régi 
kedélyes társaságbeli beszélgetéseknek, ame­
lyeket vidáman fűszerezett a tüzes magyar 
bor helyét felváltották a korcsmái éjjelezé- 
sek, amelyeken azonban a hegy leve he­
lyett, pálinkát fogyaszt a magyar ember.

Külföldön nagyon sok helyen városi 
borpincéket állítottak föl s a hatás 
minden esetben meglepő volt. A város pél­
dája lassankint elszoktatta a közönséget a 
szervezetre rombolólag ható pálinka élveze­
tétől s a bor kissebb mértékben való hasz­
nálása lépett a pálinka helyére. Emellett a 
városházi borpincék biztos és gazdaságos 
jövedelmi forrásokat nyitottak meg a váro­
soknak. Az egyesület fölhívta a várost, — 
hogy gondolkozzék a gyakorlatias tervnek 
Kassára való bevezetésével.

Ez az ajánlat elkésett, mert a város 
már évek előtt megcsinálta a borpincét és 
abban saját borát méri. Más városoknak 
azonban melegen ajánlhatjuk az idea fel­
karolását.

Lám, Temesvártól tanulhattunk. Ez a 
város, melynek hatalmas gyáripara egymaga 
nagyobb, mint a vidéki városok közül a 
legtöbb együttvéve, szintén vállalkozó. Házi 
kezelésben bírja a villamtelepet, a légszesz­
gyárat és a városi vasutat. Most készítette 
el a városi vállalatok számadásait s ebből 
kitűnik, hogy az elmúlt évben a városi 
üzemek nem kevesebb, mint nyolcvanhat­
ezer korona tiszta hasznot hajtottak a vá­
rosi pénztárba.

A jelentések szerint a villamtelep 
35.150 korona tiszta nyereséget, a villamos 
vasút 37.874 koronát és a légszeszgyár 
13.487 korona tiszta nyereséget ért el az 
elmúlt esztendőben. Eszerint a villamtelep 
a múlt évben tiz százalékkal, a villamos 
városi vasút 12"15 százalékkal és a lég- 
szeszgyár 18’5 százalékkal nagyobb anyagi 
eredményt ért el, mint az előző esztendő­
ben. A tiszta nyereségek teljes összege 
86.611 korona.

Temesvár közgyűlése tekintettel arra, 
hogy a vállalatok megszerzése a polgár- 
mester érdeme volt és a polgármester, mint 
ezen vállalatok felügyelő-bizottságának el­
nöke kiválóan értékes és hasznos munkát 
fejt ki, vállalatonkint és évenkint 1000 1000
korona személyi pótlékot szavazott meg a 
város polgármesterének. Ez a pótlék éven­
kint 3000 koronát tesz ki.

Kassán egyelőre a légszeszgyár és a 
villamtelep megváltására nem gondolhatunk. 
Tiz év múlva aktuális ez a kérdés. Városi 
vasútról sem lehet szó, mert a jelenlegi is

ÚJDONSÁGOK
— Áthelyezett postások. Dr. Kalmár 

Lajos posta- és távirda fogalmazó Iglóról a 
Kassa pályaudvari postahivatalhoz — Grósz 
Franciska Iglóról Kassára, — Kulina Béla 
segédtiszt Kassáról Iglóra áthelyeztetett.

— A szepesváraljai honvédemlék le­
leplezése. Szepesvaralja hazafias közönsége 
május 24-én fényes ünnepségek keretében 
leplezi le a branyiszkói hősök emlékére a 
sirkertben felállított honvédszobrot. Az ün­
nepélyre a főrendiházat és a képviselőházat 
is meghívják. A szoborleleplezés előkészü­
letei serényen folynak.

Áthelyezés. Balassovich Ármin pénz- ! 
ügyőri felügyelő Lőcséről Kassára helyez­
tetett át.

— A késmárki erdők eladása. Tudó­
sítónk jelenti Késmárkról, hogy a város ál- i 
landó választmánya a mai közgyűlésnek 1 
ajánlani fogja a körülbelül 3000 katasztrális i 
holdat kitevő városi erdőbirtok eladását. Dr. : 
Schweiger Ferenc és Pofiak Ármin hat hó- i 
napra kérnek elővételi jogot és az erdőért í 
2 millió K-át ajánlanak. Ha a város féleven ; 
belül jobb ajánlattevőnek eladná, akkor ők 
60.000 K kártérítést kapnak. A másik aján­
lattevő Krompecher Albert, aki egy éven 
belül 2 millió K-ért adja el az erdőt 1 szá­
zalék provízió mellett.

— Bizottsági ülés. A város közegész­
ségügyi bizottsága ma délután 4 órakor 
ülésezett.

— Műkedvelői előadás. Az Abauj- 
Torna vármegyei és Kassai Közművelődési 
Egyesület javára, mint azt jeleztük a kas­
sai társaságok tagjai műkedvelői előadást 
rendeznek április hó 7-én és 8 án a kassai 
színházban. A műsor a követketkező: ápril 
7-én, Mendelsohn nyitánya, előadja a házi­
ezred zenekara; Az esernyő, vígjáték irta 
Bayle Bemard. Szereplő személyek: Ferdi- 
nándy Gyula, báró Schell Gyuláné, dr. Papp- 
szász József, Bodnár Zoltánné, Plathy Gyula 
és Tomka Jolán; Két tétel Gade Wiels tri­
ójából, előadják, zongorán (pianolán) Gróf 
Forgách István, hegedűn dr. Puky Endre, 
gordonkán dr. Mosolyi Géza; Nagy ária a 
Mignon operából, apród dal a Hugenották­
ból, énekli Békéssy Józsefné. Április hó 8-án: 
Nyitány a Bánkbán operából, előadja a háziez­
red zenekara, A nyolcadik pont, vígjáték 1 fel­
vonásban, irta Murger. Szereplő személyek : 
Kelcz Vince, báró Schell Gyuláné, Ghiczy 
Tihamér, Tomka Olga, — Mendelssohn he­
gedűversenyének első része, gr. Forgách 
István zongora (pianola) játéka mellett elő­
adja dr. Puky Endre, Sebők Sári operamü- 
vésznő éneke. Mindkét előadáson színre 
kerül a Himfy dalai, Bérezik Árpád vígjá­
tékénak előjátéka és első felvonása. Sze­
replő személyek: Bodnár Zoltánné, Babo- 
csay Zsigmond, Potoczky Bertalan, Tomka 
Olga, Tomka Jolán, Platthy Gyula, Bartay 
Oszkár, Raisz Irén, Ferdinándy Gyula, dr. 
Pappszász József. Az első felvonás kereté­
ben a Palotás táncot a következő párok 
lejtik, Grosschmidt Károlyné és dr. Pappszász 
József, Szalay Nadinka és Szentléleky 
Sándor, Tomka Vilma és Potoczky Bertalan, 
Éckerdt Anna és Szegő Zoltán, Szentléleky 
Bözsike és Babocsay Zsigmond, Szopkó 
Gézánó és dr. Dióssy János, Naményi Élza 
és Bolgár Kálmán, Raisz Irénke és Meczner 
Tibor, Péchy Loncsi és Plathy Gyula, Bod­
nár Zoltánné és Ferdinándy Gyula. Mindkét 
este színre kerül továbbá a Virágálom 
cimü élőkép, melyben közel 50 fiatal lányka 
vesz részt.

— öngyilkos intéző. Gerster Rezső, 
a gróf Hadik János államtitkár nádaskai 
uradalmának intézője, agyonlőtte magát. 
Revolveréből golyót röpített az agyába s 
azonnal meghalt. Az öngyilkosság körülmé­
nyeire, különböző verziók keltek szárnyra.

— Házalás tejjel. A rendőrség nagy 
szigorral üldözi a tejhamisitókat. Egy idő 
óta, különösen a külvárosokban, számos 
falusi asszony tejjel házal. Mivel ezek a 
csempész tejárusok kikerülik az orvosi 
vizsgálatot, nagy okuk van reá, mert több­
nyire vízzel higitott vagy másként pancsolt 
tejet árulnak. A rendőrség elhatározta, hogy 
a házaló tejárusolc ellen szigorú rendszabá­
lyokat léptet életbe. A mai napon Kolibár 
Katalin és Kolibár Anea miszlókai lakoso- 
sat erte rajta a házaló tejárusitáson s elle­
nük az eljárást megindította.

—- Hordójelző hivatalok szervezése. 
A kereskedelmi miniszter az 1907.évii. t.-c. 
25. jj-ában gyökerező jogánál fogva hordó­
jelző hivatalokat szervez és most hivja föl 
a vármegye közönségét, hogy jelentse be, 
hogy hány hordójelző hivatalt és mely 
községekben óhajtja azokat fölállítani. Meg­
küldi egyúttal a miniszter a hordójelzői 
szakvizsgáról szóló szabályrendeletet is és 
fölhívja a vármegye közönségét, hogy a 
jelenleg alkalmazásban levő hordóhitelesitő- 
ket, amennyiben pedig az illetők a hordó-
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jelzői állásra nem pályáznak az ezen állá­
sok betöltésére kiszemelt egyéneket utasítsa 
a szakvizsgának letételére, úgy hogy az 
1907. évi V. t.-c. életbeléptéig azon hordó­
jelző hivatalok, amelyekre az illetők ki van­
nak szemelve, a működésűket a kellő idő­
ben megkezdhessék.

— Lótenyésztés. Az állami méntele­
pekről kisorolt és magánosok részére te­
nyésztési célokra átengedett ménlovak ela­
dásánál eddig oly eljárás volt szokásban, 
hogy az ilyen ménlovakkal a tovább eladás 
lehetőségének megakadályozása végett marha­
levelek nem adattak. Minthogy azonban ez 
az eljárás nem állott összhangban az 1888. 
évi VII. t. c.-nek és az ezen törvény végre­
hajtása tárgyában kiadott utasításnak a tu­
lajdonjog átruházására vonatkozó határoz- 
mányaival, azért most a földmivelésügyi mi­
niszter úgy intézkedett, hogy jövőben az 
ilyen lovak a móntelep illetve ménteleposz- 
tályparancsnokságok részéről mindig az ille­
tékes községi marhalevélkezelő által kiállí­
tandó marhalevelek kíséretében adassanak 
el és hogy a parancsnokságok ezen marha­
leveleket oly záradékkal lássák el, hogy a j 
levélen leirt kisorolt ménló az állami mén- i 
telepről oly föltétellel lett megvéve, hogy 
azt tovább nem adják el. A miniszter föl­
hívja a törvényhatóságokat, hogy a marha­
levélkezelőket a kellő utasításokkal lássák el.

— Utrendőri kihágások. Az utrendőri 
kihágási ügyek elbírálása alkalmával már 
több Ízben tapasztalta a kereskedelmi mi­
niszter, hogy a kihágást följelentő utmeste- 
rek és utkaparók, azon téves föltevésben, 
hogy vádlott tagadásával szemben az ő 
vallomásuk egyedül is elegendő bizonyíté­
kot képez, sem a panaszt igazoló ténykö­
rülményeket, sem a kihágás szemtanúit nem 
jelentik be, ami újabb tárgyalást és igy 
újabb költséget is szükségessé tesz. Hogy 
mindez elkerültessék, most szigorúan uta­
sítja a miniszter az útügyi személyzetet, 
hogy jövőben csak alaposan és kimerítően 
megszerkesztett följelentésekkel éljen és az 
összes ténykörülményeket és tanukat azok­
ban nevezze meg, hogy pótlólagos tárgya­
lásokra és fölösleges költségekre szükség 
soha ne legyen.

— Állatkínzó kocsis. Läufer Ignác 
sacai lakos tejes kocsisát Miszis Józsefet fel­
jelentették amiatt, hogy egy gúzsba kötött 
borjut hozott a városba azon a szekéren, 
melyen a megrendelőknek tejet szállít. A 
kocsis azzal védekezett, hogy az állatkín­
zást gazdája parancsára tette. A rendőrség 
a kihágási eljárást megindította.

TÁVIRAT — TELEFON,
A képviselőház ülése.

(A második szakasz. — Mérey módosí­
tásai. — Nagy György és Mezőfi kibe­

szélték az ülést.)
Budapest, április 3.

A képviselőház mai ülését J u s t h 
Gyula nyitotta meg, aki később az 
elnöklést Rakovszky Istvánnak 
adta át.

A házszabályrevizió második sza­
kaszának tárgyalása következett.

Mérey Lajos a függetlenségi 
párt nevében módosításokat nyúj­
tott be.

Nagy György négy módosító 
indítványt terjeszt be és polemizál 
Kmetty Károlylyal.

Kmetty Károly és Nagy György 
között hosszabb vita keletkezik.

Ezután Mezőfi Vilmos kibeszélte 
az ülést.

A Ház munkarendje.
Budapest, április 3.

A képviselőház előreláthatólag 
husvétig végez a házszabályrevizió- 
val. A balpártiak már csak egy-két 
szónokkal vesznek részt a vitában, a 
horvátok csak Supilót állítják sorom­
póba, a nemzetiségiek pedig nem 
tudják összeszedni a technikai ob- 
strukcióhoz szükséges 20 képviselőt. 
A második szakasz elfogadása után 
a javaslat többi részét Nagy Emil 
vissza fogja vonni. A Ház húsvéti 
szünete a revízió letárgyalása után 
két hétig fog tartani.

Kavarodás a Barkóczy-ügy miatt.
Budapest, április 3.

A képviselőház folyosóján ma 
élénken tárgyalták Barkóczy minisz­
teri tanácsos ismert esetét. Andrássy 
Gyula gróf helytelenítette, hogy a 
kérdést politikai térre vitték át. —A 
néppárt a leghevesebb támadásra van 
elkészülve Bródy Ernő holnapi inter­
pellációja ellen. A zsidók és a sza­
badkőművesek hajszájának tartják az 
egész ügyet és kijelentették, hogyha 
kell, ezer népgyülést tartanak Bar­
kóczy mellett. A Barkóczy-ügyben 
ma délelőtt a hazaérkezett Apponyi 
Albert gróf hosszasabban tanácskozott 
gróf Zichy Aladárral.

Az eltűnt negyedmillió.
Budapest, ápril. 3.

A rendőrség vizsgálata megállapí­
totta, hogy Novák Sándor 260.(XX) 
koronát sikkasztott. Exhumálni nem 
fogják, mert Novák nem lett öngyilkos.

Színház, művészet.
Heti műsor:

Péntek : Tatárjárás. Daljáték.
Szombaton: Tatárjárás. Daljáték.

A Tatárjárás — a kassai színpadon. 
Ma este zajos premier sikernek lesz tanúja 
a kassai közönség. A színházi pénztár egyik 
fokmérője a sikernek, a jegyek buzgó ke­
resletéből is kitűnik, hogy a kassai közön­
ség figyelemmel kiséri a fővárosi kritinát s 
méltányolja, respektálja annak egyhangú, 
meleg dicséretét a Tatárjárásról. A premier 
minden körülmények között beváltja a da­
rabhoz fűzőit várakozást s már jó előre 
megállapíthatjuk, hogy az uj magyar ope­
rett versenytársa lesz a kassai színpadon 
legnagyobb hatást ért operetteknek. A szö­
veg és mese Bakonyi Károly müve, aki a 
János vitézt színpadra alkalmazta. A cse­
lekmény muzsika nélkül is megállja helyét, 
olyan élénk, mozgalmas és érdekfeszitő 
mindvégig.

A zene azonban pompásan élénkíti a 
vígan perdülő cselekményt. Kálmán Imre 
elsőrangú talentuma fényes, megragadó 
szépségű muzsikát produkált. A Tatárjárás 
a katonaéletből meríti mulatságos tárgyát s 
egy manőveren szőtt szerelmi históriát bo­
nyolít eleven humorral. A Tatárjárás négy­
szer egymásután kerül színre s már vala­
mennyi előadásra nagy előjegyzés történt. 
A szereposztás a következő: Lohonyai — 
Faragó, Treszka leánya — Étsy, Riza bá­
róné — Várady Margit, Imrédy kapitány — 
Nagy Sándor, Lörentey — Pápai, Elekes 
— Szénássy, Wallenstein rezerva tiszt — Ma­
gyar!, Mogyoressi — Diósi, Tusi — Mis­
kei, Gerő — Doktor, Bencze — Bartha.

Abauj-Torna vármegye alispánja.

3360. a. i.
1908.

Pályázati hirdetmény,
Pályázatot hirdetek az Abauj-Torna 

vármegyénél megüresedett egy törvény- 
hatósági útbiztosi állásra, melynek évi 
javadalma: 1400 korona törzsfizetés, 
300 korona lakbér, a költségvetésben 
megállapított útiáltalány, mely jelenleg 
kilométerenkint kiépített út után 6 
kor. 60 fill., kiépítetlen út után 3 kor. 
30 fill, (összesen mintegy évi 600 kor.), 
továbbá 20 kor. szertári és 20 kor. 
irodai átalány.

Az útbiztosokról szóló 1905 évi 
22- sz. várni, szabályrendelet 10. §. 
értelmében csak az nevezhető ki úti­
biztosnak, a ki:

1. Az 1883. évi I. t-c. 1. §. a), b) 
pontjaiban kívánt általános feltételeknek 
megfelel;

2 hivatalos kötelességeinek teljesí­
tésére testileg képes;

3 40 éves életkorát meg nem 
haladta;

4. legalább 4 középiskolai osztályt 
jó eredménnyel végzett;

5. az útbiztosi tanfolyamot sikerrel 
elvégezte.

Az 1. pont alatti feltételek törvény- 
hatósági, illetve községi bizonyítvánnyal, 
a 2. alatti hatósági orvosi bizonyít­
vánnyal, a 3. alatti anyakönyvi ki­
vonattal, a 4. alatti iskolai, az 5. 
alatti pedig szakvizsgálati bizonyít­
vánnyal igazolandó.

A pályázati kérvény mellett ezen 
kívül hiteles okmánnyal igazolandó, 
hogy a pályázó katonai kötelezettségé­
nek eleget tett.

Útbiztosi tanfolyam elvégzését tanú­
sító bizonyítvány nélkül útibiztos csak 
ideiglenesen s oly leltétellel nevezhető 
ki, hogy a tanfolyamot, mikor arra 
berendelte! ik, sikeresen elvégzi.

Az 1873. 11. t.-c. 4. § b) pontja 
értelmében ezen állás betöltésénél az 
igazolvánvos altisztek nem részesül­
nek előnyben.

Felhívom mindazokat, kik a fenti 
pontokban meghatározott képesítéssel 
bírnak, s ezen állásra pályázni óhaj­
tanak. hogy az eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló bizonyítvánnyal felszerelt és 
a vármegye főispánjához címzett, saját­
kezűié« irt pályázati kérvényeiket 
hozzám 1908. évi április hó 30-án 
(1. e. 12 óráig annyival is inkább 
adják be, mert a későbben érkezet­
teket nem fogom figyelembe vetini.

Pályázati kérvényéi az. a ki már 
valamely törvényhatóság szolgálatában 
áll, az illető törvényhatóság első tiszt­
viselőjénél (alispán, polgármester), a 
ki más közhivatali alkalmazásban áll. 
hivatali főnökénél, — a ki hivatás- 
szerű katonai (honvédségi, csendűr- 
ségi) szolgálatban áll. elöljáró parancs­
nokságánál, végül a ki közszolgálat­
ban nem áll, azon törvényhatóság 
1-ső tisztviselőjénél nyújtsa l e, a melytör 
vényhatóság területén állandóan lakik-

Kassa, 1908. évi március hó 27-én.
Ferdinándy

főjegyző, mini az alispán 
törvényszerinti he lyettese.
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Fő-utca 56. szám alatt 
külőnbejáratu bútorozott 
- szoba, előszobával --
azonnal kiadó.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó­
hivatalban.

♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Látható irásu

ADLER írógép
A ma^as maiy, klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek aj'nlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás leima^asabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER iróiép 
elismerve az iróiépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más Író­
gépeken egyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható írás I

Legnagyobb átütési írógép! 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddigelnem értgyorsasági 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb Írógép !
Majyaro 
száji vezér- 
képviselő

^ Sürgős 
f i g y e I m eztetés.

Az évszázadok ofca ismert

Királyi Selters
(Kónigl. Sellers)

viz össze ner.i tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül­

nek piacra.

Csak a Királyi Selters
(Kónigl. Setters)

lesz állít mi elk. övzvh meilctt tisztán 
természetes állapotban töltve és sz 
küldve, rrög rné^ ugynevez: !f sei e vUek 
több * vouy kevésb-"- tolóéit (vagyis sókka! 
vagy szó , ;avva! vég teó) áll. p itban hoz. t- 
nak forgat " inba. F. ek tehf; a Királyi Sei­
te s természetes vízzel szemben csak cse 
kóiy or:- ku műtermek knok tekintendőit

LELKIISMERETES MUNKA.

STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut 6. sz.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezője. ::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o
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Kassa. Fő-utca 82, szám,
Ugyanitt szőnyeg ok, függönyök 

lpirniityvobb választ kbat
os butorkelmék a

kai

r John Rezső
Budapest, VI Teréz-körut 22.

Prospektus Irásmirtta Injyen és bőrmen tve

Kirn!.')

OXOXOXOXOXOXOX OXOZOXOXOXOXOXOXO 
N Ng Kassai jelzálogbank részvénytársaság g
O az életbiztosítással kapcsolatos betéliizielct üzletágai közé bevezette és O 
M e célból egy elsőrangú biztositó intézel lel lépell s/,>ros ö-f-z-kötletéslie. N 
O Az üzletág lényege a követketzö: A belépni szándékozó kötelez: V
N magái 1 K-ás heti részletek fizetésen1. A befizetéseket n.-m kel! 1*01 ■ t- Pj 
O lenül lieenkénl eszközölni, előre esetleg lö:.b részlet is lelizetlielo. O 
Ni Ezzel kapcsolati)::)! egyszersmind éleiéi , biztosítja lő ev eltelte- N 
O vei, a mikor is az 1 koronás heti I, 'fizetés kamatos kamataival O 
W együtt 1000 koronára nő lel. ezt a te;jes öszszegef. vagyis IOOO N 
O koronát kézhez kapja. Amennyiben azonban már az első O 
M vészied befizetési- után «-llialáioznék. az egész 1000 K hala- 
O (léktalanul esedékessé válik. II azonban a dijak betizotéssl lő O 

év i-iult b-sziintelné. luy betétjét kamatos kamatjaival együtt N 
O bármikul1 kézhez kaphatja. O
M A bizlositásért évröl-évre csökkend minimális pótdii tizetendö, PJ
Ö a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért lesz ki. O
N Beléphetnek ‘20 OO évig terjedő életkorban M
O levők. O
N f -gy-egy ügyiéi több IOOO IOOO koronás tételt N
Ö is jegyezhet. O
NI Amidén a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló la karé- W
O kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg. O 
W hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ö leginele- W 
^ gobb fogadtatásban részesüli és ma mar milliókra né gy az az összeg, O 
W a mely ilvképen jegyeztetett. H
ö bővebb felvilágosítással szívesen szolgai az üzletágai bevezető O
O Kassai Jelzálogbank r.=t, o

OZZOXOXOXOZ O XXXOXOXtOOIOTO 1013 o
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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